

## Εκπρόσωπος της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας στη συνεδρία της ΙΘ΄ Παναμερικανικής Συνόδου



Η ΙΘ΄ Παναμερικανική Σύνοδος της έν Αμερικη Ορθόδοξου Έκκλησίας πραγματοποιήθηκε από 23 έως 27 Ιουλίου 2018 στο St. Louis της Πολιτείας του Μιζούρι. Των εγκαινίων αυτής προηγήθηκε η πανηγυρική δοξολογία, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου πάσης Αμερικής και Καναδά κ. Τύχωνα.

Στις συνεδριάσεις συμμετείχαν μέλη της Ιεράς Συνόδου της έν Αμερικη Ορθόδοξου Έκκλησίας, Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί από ολόκληρη τη Βόρειο Αμερική. Επίσης παρέστησαν φιλοξενούμενοι Ιεράρχες των Ορθόδοξων Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως, Αλεξανδρείας, Σερβίας, Τσεχίας και Σλοβακίας καθώς και της Αυτονόμου Ορθόδοξου Εκκλησίας της Φινλανδίας. Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας στη Σύνοδο εκπροσώπησε ο Επίσκοπος Τσερεποβέτς και Μπελοζιόρσκ Φλαβιανός.

Η ΙΘ΄ Παναμερικανική Σύνοδος είχε ως θέμα «Υπέρ της του κόσμου ζωής», το οποίο ερείδεται επί του ομώνυμου πονήματος του Πρωτοπρεσβυτέρου Αλεξάνδρου Σμέμαν. Στο ιστορικό της συγγραφής του πολυαγαπημένου από πολλούς χριστιανούς βιβλίου αναφέρθηκε ο υιός του πατρός

Αλεξάνδρου Σέργιος Σμέμαν.

Στην εναρκτήρια ομιλία τους προς τους συνέδρους ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τύχων τόνισε ότι σε πολλά έργα του Αγίου Τύχωνος, Πατριάρχου πάσης Ρωσίας, όταν διατέλεσε ακόμη Επίσκοπος στη Βόρεια Αμερική το χρονικό διάστημα 1897-1907, συχνά ακούγεται η έκκληση «να καταστούμε κοινωνοί του Σώματος του Χριστού», η οποία παραμένει επίκαιρη μέχρι σήμερα.

Επίσης ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε σε σειρά φλεγόντων ζητημάτων, τα οποία αντιμετωπίζει σήμερα η Εκκλησία και υπενθύμισε την κλήση της έν Αμερικη Ορθόδοξου Έκκλησίας να κηρύττει το Ευαγγέλιο του Χριστού.

Εκ μέρους της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας και του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου το σώμα προσφώνησε ο Επίσκοπος Φλαβιανός, ο οποίος υπογράμμισε ειδικότερα: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ουδέποτε χαλάρωνε την έν προσευχαΐς κοινωνία με την αγαπητή αδελφή της την έν Αμερικη Ορθόδοξο Εκκλησία. Και μάλιστα συμπορεύθηκαν στο διάβα της ιστορίας οι δύο αδελφές Εκκλησίες. Κατά το παρελθόν έτος διά προσευχών αναπολούσαμε τα προ εκατό ετών γεγονότα της συγκλήσεως στη Μόσχα της Τοπικής Κληρικολαϊκής Συνόδου και εκλογής Αγίου Τύχωνος ως Πατριάρχου πασών των Ρωσσιών. Κοινή πολύτιμη πνευματική παρακαταθήκη μας αποτελούν τα έργα και οι αγώνες του Αγίου Τύχωνος και των αγωνιστών της πίστεως και ευλαβείας Γερμανού της Αλάσκας και του Αγίου Ιννοκέντιου Μητροπολίτου Μόσχας. Στις ημέρες διεξαγωγής των συνεδριών της Παναμερικανικής Συνόδου αναπέμπουμε ένθερμες δεήσεις «υπέρ του διαφυλαχθήναι και πολλαπλασιασθήναι των καρπών της σωτηρίου σποράς» πολλών Ρώσων ιεραποστόλων, οι οποίοι εργάσθηκαν στο γεώργιο της Αγίας Ορθοδοξίας στην Αμερικανική Ήπειρο. Σήμερα η Σύνοδος ασχολείται με σπουδαία για τους Ορθόδοξους χριστιανούς θέματα, η αντιμετώπιση των οποίων είναι αναγκαία για το μέλλον της Εκκλησίας του Χριστού στις ΗΠΑ. Προσευχόμαστε το Άγιον Πνεύμα να καθοδηγήσει και να συνετίσει όλους τους συνέδρους, προκειμένου να λαμβάνουν σοφές αποφάσεις».

Στα πλαίσια της Συνόδου πραγματοποιήθηκαν διάφορες συζητήσεις και στρογγυλά τραπέζια, ελήφθησαν αποφάσεις σχετικά με διαφορετικές πτυχές της πορείας και διακονίας της έν Αμερικη Ορθόδοξο Έκκλησίας.

Επίσης ο Επίσκοπος Φλαβιανός είχε συνάντηση με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Τύωνα, στον οποίο, όπως και στους συνέδρους, μετέφερε θερμές ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

Στις 26 Ιουλίου, την ημέρα μνήμης του Αγίου και Δικαίου Ιακώβου Νετσβέτοφ, του Φωτιστού των λαών της Αλάσκας και πρώτου ιθαγενούς κληρικού αυτής της γης, ο Προκαθήμενος της έν Αμερικη Ορθόδοξο Έκκλησίας προέστη της Θείας Λειτουργίας στο χώρο των συνεδριάσεων, συλλειτουργησάντων των Συνοδικών Αρχιερέων και Ιεραρχών των κατά τόπους Ορθόδοξων Εκκλησιών, φιλοξενουμένων της Παναμερικανικής Συνόδου.